



习近平主持召开政治局会议

审议《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》和《长江经济带发展规划纲要》

新华社北京 3 月 25 日电 中共中央政治局 3 月 25 日召开会议, 审议通过《关于经济建设和国防建设融合发展的意见》《长江经济带发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出, 把军民融合发展上升为国家战略, 是党中央从国家安全和发展战略全局出发作出的重大决策, 是在全面建成小康社会进程中实现富国和强军相统一的必由之路。

会议强调, 推进军民融合发展是一项利国利军利民的大战略, 军地双方要站在党和国家事业发展全局的高度来认识思考问题, 切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来, 把军民融合的理念和要求贯穿经济建设和国防建设全过程, 加快形成全要素、多领域、高效益的军民深度融合发展格局。

会议要求, 要坚持用改革的办法、创新的思路, 突破制约融合的理念, 坚持发展和安全兼顾、富国和强军统一, 深化改革, 统筹谋划, 协同推进, 健全体制机制, 完善政策法规, 创新发展模式, 提升融合水平, 加强基础、产业、科技、教育、社会服务等重点领域统筹, 促进经济建设和国防建设协调发展、平衡发展、兼容发展。

会议指出, 长江是中华民族的生命河, 也是中华民族发展的重要支撑。

会议强调, 要在保护生态的条件下推进发展, 增强发展的统筹度

和整体性、协调性、可持续性, 提高要素配置效率。

要充分发挥长江黄金水道作用, 促进产业分工协作

和有序转移, 充分发挥市场作用。

要加强领导、统筹规划、整体推

进, 把长江经济带建成环境更优

美、交通更顺畅、经济更协调、市

场更统一、机制更科学的黄金经济

带。

会议还研究了其他事项。

体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题, 加快理论、科技、管理、实践等方面创新。要加紧推进国家和地方军民融合领导机构建设, 编制好经济建设和国防建设融合发展“十三五”规划, 构建军民融合法治保障体系, 充分发挥中国特色社会主义制度优势, 统筹推进各项工作, 确保责任到位、措施到位、落实到位。

会议指出, 长江是中华民族的生命河, 也是中华民族发展的重要支撑。长江经济带发展的战略定位必须坚持生态优先、绿色发展, 共抓大保护, 不搞大开发。要按照全国主体功能区规划要求, 建立生态环境硬约束机制, 列出负面清单, 设定禁止开发的岸线、河段、区域、产业, 强化日常监测和问责。要抓紧研究制定和修订相关法律, 要坚持用改革的办法、创新的思路, 突破制约融合的

理念, 坚持发展和安全兼顾、富国和强军统一, 深化改革, 统筹谋划, 协同推进, 健全体制机制, 完善政策法规, 创新发展模式, 提升融合水平, 加强基础、产业、科技、教育、社会服务等重点领域统筹, 促进经济建设和国防建设协调发展、平衡发展、兼容发展。

会议强调, 要在保护生态的条件下推进发展, 增强发展的统筹度和整体性、协调性、可持续性, 提高要素配置效率。要充分发挥长江黄金水道作用, 促进产业分工协作和有序转移, 充分发挥市场作用。要加强领导、统筹规划、整体推进, 把长江经济带建成环境更优美、交通更顺畅、经济更协调、市场更统一、机制更科学的黄金经济带。

会议还研究了其他事项。

文化归根, 延续城市文脉

冯骥才向慈城捐赠300多件珍藏

本报天津电 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波) 昨天上午, 天津大学冯骥才文学艺术研究院举行“冯骥才向家乡文化捐赠仪式”。天津市市委常委、宣传部部长王贺胜, 中国民间文艺家协会分党组书记、副主席罗杨, 天津市文联党组书记万铭, 天津今晚报社总编辑刘凤山, 以及江北区有关领导、嘉宾出席捐赠仪式。

根深土厚, 源远流长。中国文联副主席、天津大学冯骥才文学艺术研究院院长冯骥才先生出自宁波慈城冯氏, 冯氏家族是当地的大族, 向有“钱家谷, 冯家屋”和“冯半城”之说。冯骥才先生认为, “没有细节的历史空间是不会有生命感的”。此次他向家乡祖居博物馆的文化捐赠都是已经成为历史和正在成为历史的“细节”。捐赠分为甲、乙、丙、丁四大类, 计有甲类图书 194 册, 乙类书画 24 件, 丙类实物 60 件, 丁类音像 66 件, 共 344 件。

据介绍, 甲类图书包括冯骥才先生作品的中文版本、外文译本、书画作品、主编之民间文化遗产成果、学院学术成果五项, 是冯骥才先生文学、艺术、文化人生各个阶段的经典图书。乙类书画既有冯骥才先生现代文人画的代表作, 也有早年临摹的《清明上河图》和宋人小品的手工复制, 更有特地为家乡创作的《雨竹图》和书写的匾额。丙类实物中有冯骥才先生自用的各类文房用品、书桌, 手稿, 祖父、

父亲的椅子, 承载他与家乡情感的文物、纸媒, 另外还有许多陪伴其多年的工艺品。丁类音像中则涵括冯骥才先生家乡、家庭、生活、工作、文化抢救、多次返乡的视频资料, 还有他文学创作改编的影视、文化访谈视频等。

人以记忆而厚重, 冯骥才先生一直对故土饱含深情。为了支持家乡的文化建设, 冯骥才先生特意捐赠了其夫人顾昭女士白描仕女图《霓裳集》画作, 同时,

他捐赠出自己使用了几十年的书桌。他说: “我对故土很有感情, 这次捐出了爷爷的椅子, 还有使用多年的书桌, 希望家乡的文化建设越来越好。昨天这桌子从我家里搬出来的时候, 我还特意亲了一口!”

江北区有关领导表示, 此次冯先生捐赠的物件可以说囊括了冯先生在各个领域的全记录, 是一种文化的“归根”, 也是多年来致力于城市文脉保护的一次文化实践。这

不仅表现出他支持故乡文化建设的满怀深情, 同时也极大丰富了正在建设中的家乡博物馆的馆藏和陈设, 展现了博物馆独有的文化空间和艺术品位。

据了解, 冯骥才祖居博物馆位于慈城民主路 159—1 号, 占地面积 1460 平方米, 其中祖居面积 207 平方米, 新建建筑 602 平方米。自 2010 年开始, 慈城当地对冯骥才祖居进行修缮。博物馆将于今年 4 月正式开馆。

市住建委详解楼市“16条”如何去库存

□购房契税补贴50%政策延至年底 □2套房贷款首付比例最低30%
□公寓式办公用房销售重新对个人开放

本报讯 (记者王岚 通讯员吴培均) 根据国家对房地产市场“因城施策”管理要求, 我市出台《关于深化住房制度改革促进房地产市场平稳健康发展的若干意见》(以下简称《意见》), 并于昨日在网上公示七天, 待市政府发文后施行。昨天下午, 市政府新闻办召开新闻发布会, 市住建委党委副书记、副主任诸国平就《意见》内容作了解读。

《意见》共 16 条, 第一条就是加快推进棚户区改造, 提出今年计划全市启动改造 500 万平方米, 其中城镇危旧房改造 300 万平方米, 城中村等集体土地房屋改造 200 万平方米。对于国有土地房屋征收, 货币化安置比例要力争 90% 以上; 集体土地房屋拆迁, 安置比

例力争 50% 以上。“推行货币化安置方式, 可以避免集中建造安置房所带来的社会问题, 也可以给安置户提供更多选择。”诸国平说。

在引导和支持房产消费方面, 《意见》要求全面贯彻落实 2 月 1 日央行出台的房地产信贷新政, 即居民家庭首套普通住房商业性住房贷款, 最低首付比例 20%; 拥有一套住房且相应购房贷款未结清的, 再购一套普通住房申请商业性个人住房贷款的, 最低首付比例 30%。

落实税收优惠和购(租) 房补贴方面, 将去年出台的购房按契税额度 50% 给予补贴的政策截止时间从 2016 年 6 月 30 日延长至 2016 年 12 月 31 日, 并将商业办公用房购房补贴比例提高到 80%。公积金

支持个人购房方面, 提出缴存人数全年净增 8 万人以上, 这意味着将有更多家庭可以贷取低息公积金, 或提高家庭公积金贷款取款总量。

值得关注的是, 《意见》指出要推进以满足新市民住房需求为主的住房体制改革, 积极建立购租并举的住房制度。具体举措包括: 降低住房保障门槛, 培育住房租赁市场, 鼓励有条件的房地产开发企业将其持有的存量住房向社会出租, 并在三年内给予一定财政补贴等。

《意见》还提出, 要加快非住宅楼盘的消化。包括鼓励企业制定合理营销策略, 加快商业、办公楼盘的去库存; 对引进企业鼓励通过市场解决商业办公及配套用房; 对于机关、事业单位或国有企业确需

第八届两岸四地法律研讨会举行

张鸣起余红艺出席开幕式并致辞

本报讯 (记者陈飞) 昨日上午, 第八届两岸四地法律研讨会在我市开幕, 来自两岸四地法学界的 180 多位专家学者就“一带一路”战略实施过程中加强两岸四地法律合作进行深入的讨论。中国法学会党组成员、副会长, 全国人大常委、法律委员会副主任委员张鸣起, 市委副书记、市法学会会长余红艺出席开幕式并分别致辞, 市人大常委会副主任邬和民出席活动。

张鸣起说, 国家“一带一路”战略不仅是宏伟的战略规划, 也是实实在在的投资合作实践。在我国企业“走出去”过程中, 法律服务始终是薄弱环节, 希望获得及时、高效、高质量的法律服务一直是企业界的迫切需求。在这方面, 两岸四地法律界特别是法律服务业可以大有作为。希望两岸四地法学法律界抓住机遇, 加强合作, 全面把握内地对外开放新格局, 深入研判“一带一路”建设新机遇, 积极主动参与到国家发展战略中来, 让四地人民真

正共享国家改革发展成果。

余红艺在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协对研讨会的举行表示热烈祝贺。她说, 两岸四地法律研讨会作为高端的互动平台, 目的在于深化两岸四地法学法律界的交流合作, 在两岸四地人文交往中发挥独特的作用。本届研讨会的主题是探讨“一带一路”建设法律问题, 十分契合时代发展的大势。宁波地处亚太重要门户区、“一带一路”重要节点, 近年来依托世界级大港, 提出要全力建设“港口经济圈”, 主动对接“一带一路”国家战略, 同时重视解决对外开放的各类法律关系、法律问题, 为宁波“走出去”“引进来”提供有力的法治保障。

开幕式后, 与会专家学者就能源合作、知识产权、仲裁调解、法律服务优势与合作机制建设等具体专题进行研讨。本届研讨会由中国法学会、香港法律论坛、澳门法务局主办, 宁波市法学会承办。

2016奉化水蜜桃文化节开幕

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青) 由中国民间文艺家协会、宁波市旅游局、宁波广电集团和奉化市政府共同主办的 2016 奉化水蜜桃文化节开幕式暨宁波美丽乡村旅游推广年启动仪式昨晚举行。

开幕式上, 《在那桃花盛开的地方》演唱者蒋大为、词作者邬大为、曲作者铁源首次相聚奉化, 重唱经典歌曲, 唱响“在那桃花盛开的地方——奉化”城市品牌。同时, 奉化市被中国民间文艺家协会评为“中国桃文化之乡”。蒋大为被聘为奉化市形象大使, 邬大为、铁源被授予奉化市荣誉市民称号。

“满树和娇烂漫红, 万枝丹彩灼春融。”奉化良好的生态环境成就了万亩桃园的明亮灼目。该市现有桃园 5.6 万亩, 锦屏山牌水蜜桃被评为中国驰名商标, 中国十大农产品品牌之一, “琼浆玉露、瑶池珍品”的美誉传遍天下。

近年来, 奉化深入推进美丽乡村建设, 先后获得国家卫生城市、全国休闲农业与乡村旅游示范市、中国最具幸福感休闲城市、省全面小康建设人居示范市等称号。

本届水蜜桃文化节立足“奉化就是那桃花盛开的地方”这一主题, 通过揭晓市花市歌、举行中国桃文化之乡和中国桃文化研究基地授牌仪式、讲述《在那桃花盛开的地方》背后的故事等形式, 挖掘奉化的桃文化底蕴, 展现美丽奉化。活动将持续至 8 月份, 主体活动还有“桃花骑行·相约桃花季”暨桃园开游仪式、桃乡美——2016 宁波市专题片大奖赛、寻找“桃花源”系列活动、桃花笔会、桃花赶集、“桃醉春天”系列活动、“桃之缘”海峡两岸山地马拉松、“桃醉天下·结缘奉化”上海经贸推介会、“蜜桃飘香·福乐奉化”等 11 项。

“美丽乡村”旅游推广年启动

70余项活动为宁波休闲消费“添柴加薪”

本报讯 (记者张伟 通讯员胡毓蓉) 游山玩水, 寻找记忆中的乡愁……昨天晚上, 随着奉化水蜜桃文化节拉开大幕, 2016 宁波“美丽乡村”旅游推广年活动正式启动, 累计推出 70 余项节庆活动, 同时举办 2016 宁波四明山旅游节, 为市民和外地游客送上一道丰盛的旅游“大餐”。

旅游业是国民经济战略性支柱产业, 随着人民群众生活水平不断提高, 近年来, 宁波乡村旅游持续升温。2015 年, 全市乡村旅游接待游客 3863 万人次, 同比增长 23.91%, 实现营业收入 43.02 亿元, 同比增长 22.4%。2016 “美丽乡村”旅游推广年立足提升休闲农业与乡村旅游示范创建水平, 为全市休闲消费“再添一把火”。

今年“美丽乡村”旅游推广年共有三大板块: “食味乡村”主打吃农家饭, 包括“翻炒记忆卷, 清蒸岁

月粥”“我来逛吃, 美味佳肴新小吃”“花田喜事, 赏花摘果新玩法”等活动; “投宿乡村”主打住农家乐, 结合民宿热, 举办“戴月荷锄归, 开心农庄主”“温暖搜索, 七零记忆”“静谧村落, 美丽乡村投宿去”等活动; “情怀乡村”主打思农家情, 包括“因为爱情, 花好月圆”“我来巡山, 运动休闲新基地”“星星点灯, 美丽乡村看星去”“快乐老家, 美丽乡村约节庆去”等活动。除了主打活动, 各地还策划了丰富的农事节庆活动, 分为乡野赏花、田园采摘、农家美食、养生休闲、康体运动、民俗风情六大类。

市旅游局今年还将四明山旅游节纳入推广年活动范畴, 进行单独包装和策划, 使之成为我市乡村旅游的新名片。2016 四明山旅游节以四季为线索, 分为“花开四明”“清凉四明”“枫动四明”“冰火四明”四个篇章。开幕式将于 4 月 9 日举行。



2016 东亚文化之都·中国宁波活动年
2016 中国(宁波)特色文化产业博览会
2016 China (Ningbo) Cultural Industries Fair

2016年4月15日-4月19日 在宁波国际会展中心

距 开幕 20 天